

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL
LIBRARY
MANITOBA

ПРОЛІТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VIII.

Ч. 49 (792).

СУБОТА, 24. КВІТНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, APRIL 24th, 1926.

No. 49 (792).

VOL. VIII.

КОНФЕРЕНЦІЯ МАЙНЕРІВ З ВЛАСНИКАМИ СКІНЧИЛАСЯ НІЧИМ.

Секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук каже, що власники копалень годяться лише на дистриктові угоди.

Лондон, 22. квітня. — Конференція між власниками копалень а майнерською ексекutiveю, скликана сьогодні рано, щоб знайти базу для поладження спору іза платні, закінчилася нічим.

Урядова субсидія для власників копалень, завдяки якій можна було вдержати теперішню скало платні, скінчиться за дев'ять днів. Невдача нинішнього мітінгу вказує на те, що треба буде постороного впливу, щоб зарадити справі.

Секретар Майнерської Федерації А. Дж. Кук каже, що власники копалень дефінітивно заявили, що не будуть пероговорювати з майнерською ексекutiveю в справі платні, яку мали би одержувати майнери в цілій країні.

Вуглеві барони обстоюють при тому, щоб справу платні вирішував кожний дистрикт зокрема. Вони не хочуть навіть сказати, яку платню вони готові запропонувати в поєдноквих дистриктах.

ФРАНЦУЗИ Й ЕСПАНЦІ НЕ МОЖУТЬ ЗГОВОРІТИСЯ З РІФАМИ.

Друге засідання вступної конференції в справі вироблення умов перемир'я не привело до ніякого результату.

Уаджа, Мароко, 21. квітня. — Французькі й еспанські мирові делегати зібралися сьогодні рано, щоб обговорити відповідь Ріфів, привезену вчора ввечері з головної квартири Абд-ель-Крима.

Після обговорення цієї відповіді французькі й еспанські делегати вирішили, коли й де відновити свої переговори з делегатами Ріфів, що розпочалися були минулої неділі в Кемп Берто.

А Юан, Мароко, 21. квітня. —

Сьогодні по полудні представники Франції, Еспанії й Ріфів відновили тут свою конференцію, однак не могли прийти до порозуміння щодо умов перемир'я і засідання відложено. За той час делегати мають порозумітися зі своїми урядами.

Дискусія велася над справою виміни в'язнів і Ріфи готові були піти тут на уступки, але під умовою, що Французькі й Еспанці уступлять від свого домагання окупації дальшої території Ріфів.

ШПІЦБЕРГЕН ГОТОВИЙ НА ПРИБУТТЯ БАЛЬОНА АМУНДСЕНА.

Ленінград, 21. квітня. — Лейтенант Ларсен, член популярної експедиції Амундсена й Елсворта, одержав вчора відомість від капітана Амундсена на Шпіцбергені, що там укінчено всі приготування до прильоту бальона "Норге" на якому експедиція полетить через північний бігун.

Амундсен просить поробити заходи, щоб бальон відлетів з Троцька, куди він прибув минулого тижня, не пізніше, як 26. квітня.

Командант бальона Нобле, який кермував ним вперелеті з Риму, італійський морський аташе в Ленінграді й началь-

ники радянських авіаційних сил в ленінградському окрузі радилі над тим, якою дорогою має летіти "Норге" до Шпіцбергену. Пропонувано три різні дороги, однак до остаточного вирішення справи не прийшло.

ПОВІНІ В ПОЛУДНЕВО-ЗАХІДНІЙ АРАБІЇ.

Лондон, 21. квітня. — Делегата Райтера з Каїра, в Єгипті, повідомляє про страшний повінь в полуднево-західній Арабії. Вода знищила багато домів, однак жертв в людях здається не було.

БОРІТЬБА ХОРВАТІВ ПРОТИ ЮГОСЛАВСЬКОГО УРЯДУ.

Бігород, Югославія, 19. квітня. — Тут серйозно побоюються отвертих вуличних сутичок між Хорватами а сербськими націоналістами.

З того часу, як провідник Хорватів Стефан Радіч покинув кабінет Пашіча, Хорвати стали явно обвинувачувати уряд в хабарництві і домагати-ся передання судові винних міністрів і вищих сербських урядників.

Хорватські послы з Загребу одержали приказ вийти в Бігороді для виснення своїх виступів проти уряду. Частина послы відмовилася виповнити цей розпорядок.

Товариші! Відновляйте передачу на "Українські Робітничі Вісті".

Лозовський закликає амстердамців піддержати британських майнерів

СЕКРЕТАР ЧЕРВОНОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ПРОФСОЮЗІВ ВИСЛАВ ДО АМСТЕРДАМСЬКОГО ІНТЕРНАЦІОНАЛУ ТЕЛЕГРАМУ, В ЯКІЙ ПРОПОНУЄ СПІЛЬНУ АКЦІЮ ДЛЯ ПІДДЕРЖКИ БРИТИСЬКИХ МАЙНЕРІВ У ІХ БОРОТЬБІ З ВЛАСНИКАМИ КОПАЛЕНЬ.

Амстердам, Голляндія, 21. квітня. — А. Лозовський, секретар Червоного Інтернаціоналу Професійних Союзів, вислав телеграму до Міжнародної Федерації Професійних Союзів, в якій закликає до кооперації в справі піддержки британських майнерів.

Зашикну Лозовського каже, що британські майнери ведуть боротьбу проти офензивної добре організованого капіталізму, і заявляє, що їх поражка підчас надходячої кризи в тій індустрії в Англії була би си-

гнатом до обниження життєвої стопи всього міжнародного пролетаріату.

Лозовський заявляє, що існуючі різниці між Червоним Інтернаціоналом Профсоюзів з осідком у Москві а Міжнародною Федерацією Профсоюзів в Амстердамі не повинні бути перешкодою до спільної акції для піддержки британських майнерів.

Він просить, щоб оба професійні інтернаціонали зійшлися разом і виробили плани щодо піддержки майнерів Британії.

РІЖНІ ВІСТІ

ПРОЦЕС ПРОТИ КОЛИШНЬОГО ПРОВОКАТОРИ.

Москва, 16. квітня. — Небувалу сензацію викликала тут судова розправа проти 72-літньої Анни Сербської, яка одержувала від радянської влади пенсію, як давня революціонерка.

Доперва тепер виявилася, що вона була провокаторкою й видавала поліції найсвідоміших революціонерів. Вона жила розкішно, але вміла увійти в тісні зносини з революційними організаціями і знала всі їх тайни, які видавала поліції.

Через її провокаційну діяльність потерпіло багато людей, завдяки її багаторічній діяльності покранено смертю.

С.Р.С.Р. ВИСЛАЄ ЕКСПЕДИЦІЮ ДО ТУРКЕСТАНУ.

Рига, Латвія, 19. квітня. — Суди доносять, що радянська влада рішила вислати до Туркестану експедицію, яка буде шукати за скарбами Тамерлана й Олександра Великого.

Історія згадує про казочні скарби, які набули ті два славні воєводини і які повинні знаходитися на туркестанській землі.

В пошукуванні за ними й вислає радянська влада експедицію. Якщо ці скарби вдалось би віднайти, то радянська влада журила би їх на економічне й культурне піднесення Радянського Союзу.

З 6 ЗАСПАННИХ РОБІТНИКІВ ОДИН ЖИВИЙ.

Квінс, Каліфорнія, 21. квітня. — З заспаних минулої суботи 6 робітників при будові тунелю в Грізлі Крік, 30 миль звідси, одного робітника видобуто вчора живим у напів пригнотомому стані, а сьогодні знайдено трупи трох інших. Двох заспаних робітників все ще не віднайдено.

ЗНОВУ БОРОТЬБА МАГОМЕДАН З ГІНДУСАМИ.

Калькута, Індія, 22. квітня. — Між Магомедами а Гіндусами виявилася тут сьогодні боротьба. На місце боротьби прибула поліція і в сутичці з нею двох Магомедан убито і 13 ранено. Остаточна поліція здала заворушення.

Мадрас, Індія, 19. квітня. — В місцевості 50 миль на полудневий захід від Мадрасу прийшло до грізних розривів в наслідок земельних спорів. Шістьох поліцейських тяжко ранено і багато учасників заворушень арештовано.

Остаточна привернено порядок і власті заборонили збір більше як чотирох осіб.

Барселона, Еспанія, 22. квітня. — В провінції Героне мала місце залізнична катастрофа, підчас котрої згинило чотири особи. Детайлів про катастрофу немає.

Вісті з Вінніпегу

ОБЩЮТЬ ПІДДЕРЖКУ ДЛЯ НОВОЇ ЮНІ.

Трейд енд Лейбор Кавсид у Вінніпегу, на своїому регулярному засіданню у вівторок ввечері, одногодочно ухвалила резолюцію, в якій прирікає свою льовальну піддержку для нової юні трамваєвих робітників, що має кількадесят членів і заключила контракт з вінніпегською електричною компанією.

— Це те власне юні трамваєвих робітників, числом дуже мала, з якою компанія веде переговори і не хоче визнати дійсної юні трамваєвих робітників, що має кількатор членів і є частиною Одної Великої Юні.

ЗА ДВА ДНІ ПРИБУЛО 1,070 ІМІГРАНТІВ.

В середу 21. квітня до Вінніпегу прибуло около 850 імігрантів. Більшість з них походять з центральної Європи. З цього числа 327 імігрантів припадає на Манітобу, 255 на Саскчеван, 27 на Альберту, а решта на Бритіш Колумбію.

В четвер 22. квітня до Вінніпегу прибуло 220 британських імігрантів.

ВИШЛЕ УРЯДНИКА ДЛЯ РОЗСЛІДЖЕННЯ СПРАВИ.

Оттава, 22. квітня. — Міністер праці Дж. С. Еліот оповістив сьогодні, що перед тим, як він рішиться назначити раду помирення в спорі між Одною Великою Юнією а вінніпегською електричною компанією, він вишле до Вінніпегу урядника для особистого розслідження справи.

Цього урядника ще не назначено, але він правдоподібно виїде до Вінніпегу за пару днів.

ПРОДУКЦІЯ АВТОМОБІЛІВ В КАНАДІ.

Оттава, 22. квітня. — Домініальне статистичне бюро в Оттаві вказує, що в 1925 році побито рекорд в продукції автомобілів в Канаді.

В минулому році вироблено в 11 автомобільних фабриках в Канаді 124,458 пасажирських автомобілів, 22,144 троки та 15,368 верхів до автомобілів, разом 161,870.

— Це 22 проц. більше автомобілів і троків, як було вироблено в 1924 році, і 10 проц. більше в 1923 році, коли було вироблено 147,202 автомобілі й троки, себто найбільше за один рік до того часу.

ЛІДЕР ПРОГРЕСІВІВ ПОПИРАЄ БУДЖЕТ.

Оттава, 21. квітня. — Роберт Форк, провідник прогресивних послів, одобрив вчора бюджет і цим запевнив урядові поверх 12 голосів більшости в парламенті.

ДОКІНЧЕННЯ ЗАЛІЗНИЦІ ДО ГОДСОН БЕІ.

Оттава, 21. квітня. — Докічення Годсон-бейської залізниці буде кошувати 2 мільони доларів, а щоб її пустити в рух, потрібно буде еще 4 мільони 250 тисяч доларів.

Така є опінія головних урядників канадської національної залізниці.

ВИКРИТТЯ НОВОГО ЗАГОВОРУ В РУМУНІЇ.

Софія, Болгарія, 10. квітня. — Делегата з Бухарешту повідомляє, що в Румунії викрито заговор на членів королівської родини. В звязку з цим в Бухарешті арештовано багато осіб.

Бухарешт, Румунія, 19. квітня. — З огляду на дуже критичне політичне положення, яке витворилося в країні, бувший престолонаслідник Кароль поверне до Бухарешту.

Кароль Фердинанд боїться, що відсутність Кароля збільшить невдоволення навіть серед монархістичних елементів країни.

ВЕЛИКІ ДОШІ Й БУРІ НАВИСТИЛИ ТЕКСАС.

Даас, Тексас, 22. квітня. — Великі доші й бурі, що навістили у вівторок і середу полуднево-західній і центральній Тексас, спричинили виливи рік і потоків та наробида багато шкоди засівам, дорогам і мостам. Підчас цих бурі і повіней втратило життя сім осіб.

УРЯД БРІЯНА ОДЕРЖАВ У ПАРЛЯМЕНТІ ВОТУМ ДОВІРЯ.

Французька преса боїться, що з підписанням угоди в справі сплати довгу, Злучені Держави дістануть контролю над фінансами Франції.

Париж, 22. квітня. — Уряд Бріяна одержав сьогодні в парламенті вотум довіря більшостию 202 голосів.

Справа була піднесена комуністичним послом Доріо, який домагався зменшення кредитів на військові операції в Мароку на суму одного мільона франків.

Пишучи про переговори в справі сплати довгу, французька преса висловлює побоювання, що Злучені Держави дістануть повну контролю над фінансами Франції.

Деякі газети йдуть так далеко, що кажуть, що така контроля була би багато строгіша від американської контролі над Німеччиною.

Як подають з урядових кружків, довг мав би сплачуватися в той спосіб, що перші рати ви-

носили би 25 мільонів доларів річно і зростали би поступенно, поки не дійшли би до суми 100 мільонів доларів на 62 році.

Газети кажуть, що самий той факт, що Франція зажадала би зменшення рат, дозволив би Злученим Державам розслідити її економічне положення й взяти під свою контролю її фінанси.

СЕНАТОР ПРОТИ ОБМЕЖУВАННЯ ФЛОТИ.

Париж, 17. квітня. — Сенатор Райберті заявив у своїй промові в справі роззброєння проти всього дальшого обмежування французької флоти, яка на його думку і так невисстарчаюча для оборони Франції та охорони її заморських колоній.

СТОЛИЦЯ КИТАЮ В РУКАХ КОНТРЕВОЛЮЦІЙНИХ ВІЙСЬК.

Манджурський диктатор Чан Цо-Лін вислав до Москви телеграму, в якій жадає відкликання Карахана.

Пекин, Китай, 19. квітня. — Пекин знаходиться в руках контрреволюційних військ, які в кровавий спосіб розправляються зі своїми противниками.

Рух довкола Пекину несприятливий. Між Пекином і Тіен Тсіном потім іде лише раз на день.

З переходом влади в руки контрреволюції відновилася збільшена антирадянська пропаганда.

Ходять поголоски, що манджурський генерал Чан Цо-Лін, який знаходиться в руках російських білогардійців, що є у нього на службі, вислав з Мукдену до Москви телеграфічне домагання, щоб радянський уряд відкликав з Пекину амбасадора Карахана, який нібито нарушив договір з Китаєм.

В своєму домагання Чан Цо-Лін вказує на виступи Карахана серед китайських студентів і т. ін.

АЛІАНТИ ОДОБРИЛИ ПРОЄКТ УГОДИ МІЖ НІМЕЦЧИНОЮ А СРСР.

Одночасно англійські великі банки заявили готовість фінансувати німецький вивіз до Радянського Союзу.

Женева, Швайцарія, 20. квітня. — Французькі й англійські дипломати та провідники Ліги Націй зовсім несподівано одобрили проєкт договору між Німеччиною а Радянським Союзом.

Цей договір подібний до пакту, заключеного недавно тому між радянським а турецьким урядами.

Німецький канцлер Лютер і міністер закордонних справ Штресман досить вдоволені договором. Цей факт власне й приневелив європейських дипломатів заявити, що радянсько-німецька угода не лише не іде в розрід з Лігою Націй і Льюкарнським договором, аде є немов їх доповненням.

Одночасно повідомляють, що англійські великі банки заявили готовість піддержати німецький вивіз до Радянського Союзу, себто зробили те, що заборонив американський державний секретар Келог банкирові Гаріманові.

В Злучених Державах ведеться антирадянська пропаганда, яку хитрі англійські підприємці використовують для своїх особистих цілей.

ПОЛЬСЬКИЙ КАБІНЕТ ЗРЕЗИГУВАВ.

Варшава, 21. квітня. — Польський кабінет міністрів на чолі з графом Александром Скінським зресигував. Президент Войцеховскі не прийняв резігнації і сказав, що перше розгляне справу.

Уважають, що Скінському буде поручено утворити новий кабінет, а якщо він відмовить-

ся від цього, то президент звернеться до маршалка сойму Ратая, щоб він сформував новий уряд.

Резігнація була спричинена розколом в урядовій коаліції іза проєкту фінансової реформи, яко предлужив міністер фінансів Здзеховскі.